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PROCÈS-VERBAL 

AG ordinaire 
Lundi 10 juin 2024, 19 :30  

 
 
Membres présent·es :  
Véronique Addor, Jean-Daniel Bonjour, Yvan Bourgeois, David Contini, Evelyne Campiche Ruegg, 
Jean-Yves Cavin, Isabelle Dauner Gardiol, Bernard Delarze, Sylviane Delarze, Carinne Domingos, 
Carole Ernst, Patrick Ernst, Pierre Fonjallaz, Pierre-Yves Fonjallaz, Claudia Gämperle, Céline Gandar, 
Lucas Girardet, Cynthia Illi, Yannick Klein, Francine Medana, Marina Rougemont, Anne Schranz, 
Dimitri Simos, Christian Van Singer, Anne Viredaz, Peter Weier.  
 
Membres excusé·es :   
Murielle Kathari-Lauritzen, Anne Baehler-Bech, Philippe Biéler, Madeleine Baumann  
 
 
AG présidée par Carinne Domingos 
 
 

 Points traités 
1 Mots de bienvenue  
 Le Comité, représenté par Carinne Domingos, souhaite la bienvenue aux membres présent·es 

et lit le mot adressé par la Présidente sortante, Murielle Kathari-Lauritzen.  
Le Comité remercie chaleureusement tout son travail et son engagement et lui souhaite de 
prompte rétablissement.  
 
Lucas Girardet, Conseiller municipal de Pully, poursuit avec un bref discours.  
 

2 Brève présentation puis échange avec Vassilis Venizelos, conseiller d’État 
 Présentation des travaux qui occupent le conseiller d’État. 

Les grands projets portent sur l’accueil des enfants dans des familles d’accueil et les 
thématiques liées à l’environnement (Loups) et l’aménagement du territoire.  
 

 PARTIE STATUTAIRE 
3 Désignation des scrutatrices et des scrutateurs 
 Jean-Daniel Bonjour et Evelyne Campiche Ruegg se portent volontaires.  

  
4 Adoption de l’ordre du jour 
 L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité. 

 
5 Adoption du PV de l'AG du 27 juin 2023 
 L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité. 

 
6 Rapport de la Présidence 
 Présentation du rapport (annexe 1). Points clés abordés : 

• Rétrospective des activités de 2023, incluant les élections fédérales et les actions 
menées pour le climat. 

• Difficultés rencontrées concernant l’engagement au sein de la section et des groupes 
communaux. S’ensuit une discussion où certain·es membres demandent plus de 
relances auprès des personnes qui ne paient pas leur cotisation/rétrocession.  

• Remerciements aux membres pour leur engagement. 
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7 Rapport des Députés 
 Le député Pierre Fonjallaz fait part de son travail pour le canton et reçoit les remerciements du 

Comité. 
 

8 Adoption des rapports 
 Les rapports présentés sont adoptés à l’unanimité. 

 
9 Comptes 2024 par Claudia Gämperle 
 Présentation des comptes (annexe 2), suivie du rapport des vérificateurs de comptes.  

Une discussion générale à lieu concernant les rétrocessions des conseiller·ères élu·es sur les 
listes vertes. 
Les comptes sont adoptés à l’unanimité. 
 

10 Budget 2025 
 Le budget proposé est adopté sans opposition (annexe2). 

 
11 Élection du Comité 
 Le Comité remercie chaleureusement Yannick Klein pour son engagement au sein du comité 

de la section. Pour cause professionnelle, il ne se représente pas.  
Claudia Gämperle (Trésorière sortante) et Jean-Daniel Bonjour se portent candidats et 
présentent leurs motivations. Ils sont (re)élus à l’unanimité.  
 

12 Élection de la Présidence 
 Carinne Domingos se porte candidate à la présidence et expose sa vision pour renforcer la 

présence locale et promouvoir des politiques écologiques et sociales ambitieuses. Elle est élue 
présidente à l’unanimité.  
 

13 Élection des vérificateurs/trices de comptes 
  
14 Divers et propositions individuelles 
 Aucune proposition additionnelle n’a été soumise. 

 
 
Clôture de la séance 
La séance est levée à 21h et un apéritif est offert aux participantes. 
 
 
 
 
 
  



PV réalisé par Carinne Domingos  

 

ANNEXE 1  
 
Rapport de la présidence (janvier 2023-fin août 2024) 
 
Après les élections communales de 2021, les cantonales de 2022, 2023 a été la dernière année 
d’élections avec les fédérales d’octobre. 
 
Ces élections ont occupé le comité cantonal et les président.e.s de section à partir du deuxième 
semestre 2022.  
L’AG des Vert.e.s vaudois.e.s du 22 février 2023 a élu les candidates et candidats de notre liste et 
Carinne Domingos et Javad Nazery représentaient notre district. La campagne était dès lors lancée. 
Après deux campagnes consécutives, une baisse de motivation générale des militant.e.s dans les 
sections se faisait sentir. Ce fût l’enjeu de cette campagne, où nous avions besoin de toutes les forces 
militantes pour maintenir nos quatre sièges et faire élire Raphaël Mahaim au Conseil aux Etats. 
2023 a aussi été une année politiquement importante pour le climat avec une double votation fédérale 
et cantonale en juin et une récolte de signatures pour une initiative fédérale, dite « pour un fond climat ». 
Les groupes et les membres ont été beaucoup sollicités avec des fortunes diverses.  
 
En janvier, votre comité a organisé à Lutry, une soirée destinée aux chef.fe.s de groupe, députés et 
municipaux. Nous avons invité Valentine Python, Conseillère nationale et Annick Kolb, championne de 
la récolte de signatures. Valentine nous a expliqué la nouvelle initiative 
« pour un fond climat » et Annick ses trucs et ficelles pour aborder les gens. Ces récoltes de signatures 
devaient également permettre aux Vert.e.s d’occuper le terrain en période électorale. 
 
Au niveau cantonal, les chef.fe.s de campagne avons décidé d’organiser une journée de cyclotourime 
qui devait balader les membres dans leur district et mener toutes les sections à Fey pour partager un 
moment festif. Dans notre district, nous avions établi un itinéraire et des étapes avec arrêts tractage, 
mais devant la météo pourrie de ce 26 août et le peu d’enthousiasme des membres de la section, nous 
avons annulé au dernier moment. Quelques irréductibles se sont déplacés en LEB pour participer à la 
fête. 
 
Au courant du mois d’août, le député Andreas Wüthrich m’a fait part de sa décision de démissionner de 
notre mouvement, mais de sa volonté de continuer de siéger au Grand Conseil comme indépendant. 
Nous avons donc perdu un siège en plénière, mais Andreas a dû quitter les commissions où il siégeait 
et représentait les Vert.e.s. A la suite de cette démission, une membre de notre section en accord avec 
les arguments d’Andreas m’a également écrit pour démissionner. 
 
Début septembre, atteinte dans ma santé et à la veille de longs traitements, j’ai décidé de me mettre en 
retrait du comité et ai demandé à Carinne, candidate au National, membre du Bureau du Comité et qui 
était déjà co-responsable de la campagne de prendre la relève pour finir de coordonner la campagne. 
Très vite, j’ai fait part de ma démission à Alice Genoud en précisant que j’étais d’accord de rester 
présidente jusqu’à une nouvelle Assemblée extraordinaire ou générale. 
 
Je tiens ici à remercier les membres du comité et les chef.fe.s de groupe pour leur précieuse 
collaboration ces dernières années et tout particulièrement Carinne qui a repris la présidence ad interim 
et la suite de la campagne au pied levé. Ce fût un vrai plaisir de travailler avec eux, de les côtoyer et de 
vous côtoyer pendant ces années de présidence et avant 2020, comme membre du comité. 
 
Je souhaite le meilleur à la section et à notre mouvement que je continuerai à soutenir, mais de manière 
plus tranquille.  
 
 
Murielle Kathari Lauritzen 
Mollie-Margot, le 5 juin 2024 
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Rapport du Groupe de Belmont  
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Rapport du groupe de Savigny 
 
Activités du groupe en lien avec le Conseil communal 
Composition du groupe et fonctions de nos membres dans le Conseil 
Le groupe des Vert.e.s de Savigny se compose de 15 élu.e.s (7 femmes et 8 hommes) au Conseil 
communal (60 sièges). 
Le chef de groupe est Jean-Daniel Bonjour, qui a succédé à Peter Weier en janvier 2023. 
La présidence du conseil communal a été assurée avec brio de août 2022 à juillet 2023 par l'un des 
nôtres, AntoineEichelberger. 
En l'état fin 2023, nous disposions des sièges suivants au bureau et dans les commissions permanentes 
du Conseil : 
• bureau : 1/5 : Alain Zellweger (scrutateur) 
• commission de gestion : 2/7 : Josée Martin et Jean-Daniel Bonjour 
• commission des finances : 1/7 : Antoine Michel 
• commission d'urbanisme, aménagement du territoire et environnement : sera instituée le 4.3.2024 
• conseil intercommunal de l'Assoc. Scolaire Intercommunale du Jorat (ASIJ) : 2/7 : Karine Gautschi 
Hälg et Robin Jaccard 
• conseil intercommunal de l'Assoc. Sécurité Est Lausannois (ASEL) : 1/3 : Daphnée Schaeppi 
 
Nous ne disposons actuellement pas de représentant.e Vert.e à la Municipalité. 
Les changements suivants sont intervenus dans notre groupe au cours de l'année : départ Antoine 
Eichelberger (quittant la commune) au terme de sa présidence du Conseil, remplacé dès octobre par 
Violaine Rallu. 
 
Activités dans le cadre du Conseil 
Le Conseil communal a siégé 4 fois durant l'année 2023 (20 février, 19 juin, 9 octobre, 4 décembre). 
Chacune de ces séances a été préparée, au cours de la semaine précédente, par une rencontre de 
groupe ("stamm") afin d'échanger sur les sujets à l'ordre du jour et élaborer nos interventions. 
 
Nous avons en outre tenu 3 séances de groupe supplémentaires : 
• 1er mai : séance de réflexion générale sur les thématiques à aborder, nos actions à venir et la relève 
dans notre groupe 
• 22 mai : séance commune avec le groupe socialiste (une "grande première") consacrée à préciser nos 
valeurs et attentes 
respectives, ainsi que poser les bases d'une relation plus étroite entre nos 2 groupes (thématiques 
communes, mode de 
collaboration) 
• 27 novembre : seconde séance commune avec le groupe socialiste, essentiellement dédiée au partage 
d'avis sur la mise 
en place de la nouvelle Commission d'urbanisme, aménagement du territoire et environnement 
 
Au cours de l'année, les acquis et les principales interventions de notre groupe ont porté sur les points 
suivants : 
• Plan Énergie et Climat Communal (PECC) : suite à la demande initiée par notre groupe (adressée lors 
du Conseil le 21 juin2021), cette démarche a pris son temps au sein de la Municipalité2. Celle-ci a lancé 
du 30 mai au 7 juillet 2023 un large sondage en ligne (54 questions) auprès de toute la population, puis 
organisé le 14 septembre une séance publique de restitution au cours de laquelle les personnes 
présentes ont pu s'inscrire à 5 ateliers participatifs qui auront lieu ultérieurement (notre groupe y sera 
fortement représenté). La Municipalité a finalisé son rapport PECC au cours de 
l'automne et le Canton l'a validé fin décembre. Notre groupe sera particulièrement attentif, durant les 3 
années à venir (2024-2026), à la mise en oeuvre des 11 actions choisies par la Municipalité et aux 
mesures concrètes qui doivent encore être précisées. 
• Zones de vitesse limitées à 30 km/h : malgré le rejet par le Conseil (16 mai 2022) du postulat que notre 
groupe avait déposé sur cette question3, l'idée a fait son chemin au sein de la Municipalité. Une étude 
a été lancée durant l'année 2023 par la Municipale responsable du dicastère des routes, portant dans 
un premier temps sur la faisabilité dans le secteur de la route des Roches et ultérieurement la route des 
Miguettes, voire d'autres quartiers. 
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Annexe 2 
 

 


